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Către bahá’íi lumii  
 

Mult iubiți Prieteni, 

 

Acum începe a doua fază, cea mai însemnată, a Planului de Nouă Ani. Vedem 
comunitatea bahá'í mondială înaintând la unison, pe drept cuvânt încrezătoare în 
calea pe care și-a ales-o. Claritatea și convingerea ei sunt de netăgăduit. 
Neînfricată de tulburările tot mai mari ale lumii, ea rămâne concentrată asupra 
misiunii sale sacre. Ne bucurăm îndeosebi să vedem credincioși nou-confirmați 
ocupând cu însuflețire locul ce li se cuvine pe câmpul servirii și al acțiunii, alături de 
cei îndelung confirmați în Credință. Zonele geografice aflate la al treilea jalon se 
dovedesc a fi un teren fertil, din care experiențe bogate pot fi culese și răspândite 
mai departe. Totodată, ne-a bucurat să-i vedem pe prietenii de pretutindeni 
reflectând asupra mesajului adresat Consilierilor reuniți aici în decembrie, 
inspirându-se de conținutul său în planificare și acțiune. 

Acest spirit de neclintit s-a văzut cu deosebire în întrunirile instituționale 
convocate în întreaga lume. Din nou și din nou, relatările de la aceste adunări au 
consemnat același fenomen: o conversație profundă și pătrunzătoare, întemeiată 
pe experiența directă a construirii unor comunități vibrante, iar nu pe presupuneri 
sau teorii. Această conversație este însuflețită de procesul neîntrerupt al învățării în 
fiecare loc. Ea este impregnată cu o recunoaștere tot mai adâncă a însemnătății 
strădaniilor comunității bahá'í și a implicațiilor pe care le au pentru o lume 
tulburată, aflată în disperată nevoie de călăuzire. Un simț al responsabilității și al 
determinării se face simțit pe scară largă, însoțit de o acută conștientizare a 
măreției sarcinii ce se află înainte. Adesea, această conversație deschide o 
perspectivă suplimentară și complementară, care privește eforturile comunităților 
și ale indivizilor nu doar ca o desfășurare a unor programe și proiecte, ci ca o 
cultivare a unui mod de viață plămădit după învățăturile divine - o modelare a 
acțiunilor, a relațiilor și a aspirațiilor. 

Această aceeași conversație sinceră, care reflectă un angajament față de 
învățare, avansează în întreaga comunitate, de la nivel național și regional până la 
sate și vecinătăți, și în felurite cadre, incluzând atât întruniri organizate de instituții, 
cât și alte spații care apar. Ea va fi, cu siguranță, și o trăsătură a Convențiilor 
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Naționale. Așteptăm cu bucurie să vedem cum tipare de acțiune individuală și 
colectivă sunt întărite și extinse pe măsură ce această conversație este în 
desfășurare. Ca întotdeauna, este o conversație care ar trebui extinsă la cercuri din 
ce în ce mai largi de prieteni, vecini și alte suflete cu un mod similar de gândire, care 
se identifică cu eforturile de a aduce progres spiritual și material, întemeiat pe 
unitatea omenirii. Spațiile create pentru extinderea acestei conversații - fie că sunt 
spontane, fie planificate cu mult înainte - sunt un semn al unei implicări tot mai 
adânci în societate, și nădăjduim că ele vor deveni tot mai des întâlnite. 

Mulți dintre cei din societatea mai largă care iau contact cu activitatea de la 
firul ierbii din comunitatea bahá'í sunt izbiți de caracteristicile ei distinctive: ea 
izvorăște dintr-o grijă sinceră față de binele tuturor, este orientată spre unitate și 
servire, și urmează principii clare, fără însă a pretinde că are un răspuns imediat la 
orice problemă. Într-un spirit al strădaniei comune, bahá'íi caută să colaboreze cu 
alții și să învețe împreună; iar în relațiile pe care le întemeiază cu cei ce ocupă poziții 
de autoritate și răspundere în societate, ei sunt sinceri și au claritate de viziune. Ei 
urmăresc schimbarea socială fără ambiție politică sau interes personal, și recunosc 
că, pe măsură ce proeminența Credinței crește, devine important să se asigure că 
adevăratul ei caracter și scopurile ei sunt bine înțelese. În multe locuri, adâncimea 
tot mai mare a interacțiunilor comunității cu societatea înseamnă, în mod inevitabil, 
că există situații noi de explorat și întrebări noi la care să se răspundă, ceea ce 
impulsionează comunitatea să-și dezvolte în continuare propriile capacități. 

Așa cum am explicat în mesajul nostru adresat recentei Conferințe a 
Consilierilor, o evoluție semnificativă din ultimii patru ani a fost emergența 
comunității ca un protagonist tot mai vizibil al Planului, organizându-se pentru a 
răspunde unor nevoi specifice și a promova anumite domenii de activitate, pentru a-
și oferi sprijin reciproc prin aranjamente colaborative și pentru a învăța să fie tot mai 
eficace în cadrul unui sistem de acțiune în continuă evoluție. Un exemplu elocvent 
în acest sens îl constituie grupurile de tineri care lucrează împreună într-o localitate 
și încurajează participarea semenilor lor. Firește, eforturile lor beneficiază enorm de 
pe urma încurajării pline de dragoste și a îndrumării instituțiilor, însă tinerii și-au 
dovedit și capacitatea de a lua inițiativa și de a identifica căi roditoare de servire. De 
prea multe ori, strădaniile lor se desfășoară pe fondul unor conflicte și dezordini, al 
inechității economice și al unor profunde diviziuni sociale. Recunoaștem 
provocările cu care se confruntă tinerii în astfel de condiții și îi elogiem pentru că 
rezistă impulsului de a critica și condamna, găsind în schimb căi constructive de a 
ocoli aceste impunătoare obstacole și de a lucra pentru ca, în cele din urmă, să le 
depășească. 

Dragi prieteni, oricât de turbulente ar fi timpurile, vă îndemnăm să nu vă lăsați 
cuprinși de teamă sau descurajare. 'Abdu'l-Bahá ne sfătuiește pe toți să ne punem 
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încrederea în darurile lui Dumnezeu și, astfel, să fim „mereu plini de speranță", să 
fim „fermi" în speranța noastră și să fim „sursa speranței pentru sufletul 
deznădăjduit". Când orizonturile lumii se întunecă, speranța devine o resursă rară și 
prețioasă - dar una cu care comunitatea Celui Mai Mare Nume a fost din belșug 
înzestrată, datorită convingerii sale cu privire la viitorul omenirii și datorită a ceea ce 
a învățat din propria-i experiență. Mulțimi de oameni tânjesc după speranța pe care 
le-o puteți aduce în inimi. 

Ca un exemplu de aur al unei comunități ce a adăpostit multă vreme flacăra 
speranței, privim la urmașii - nedreptățiți, dar mereu răbdători, mereu statornici, 
mereu rezilienți - ai lui Bahá'u'lláh, din Leagănul Credinței Sale. Vedeți cât de 
disciplinați au rămas, cât de devotați principiilor, de-a lungul unor decenii de 
opresiune neîntreruptă, și cât de hotărâți au fost să învețe din progresele făcute de 
semenii lor credincioși din alte țări, cât de stăruitoare le-a fost dorința de a-i servi și 
alina pe concetățenii din propria lor țară. Pentru atât de mulți dintre compatrioții lor, 
ei au fost și continuă să fie un far al speranței, un izvor de compasiune și 
discernământ, și tovarăși de nădejde pe calea servirii. În săptămânile și lunile din 
urmă, acești prieteni pe care îi prețuim atât de mult au fost fără întrerupere prezenți 
în gândurile noastre și subiect necontenit al rugăciunilor noastre – cum suntem 
siguri că și în ale voastre - cerând Domnului Preaiubitor să-i țină în îmbrățișarea grijii 
Sale iubitoare. 

Strădaniile voastre de a promova Cauza lui Dumnezeu se află și ele în centrul 
rugăciunilor pe care le înălțăm la Pragul Sfânt - îndeosebi acum, la începutul noii 
faze a Planului de Nouă Ani. Ori de câte ori ne îndreptăm pașii spre Mausoleele 
Sfinte, implorăm ajutor și asistență divină pentru eforturile voastre și cerem tărie și 
putere pentru voi în truda voastră. Fie ca voi să fiți rapizi în acțiune și dornici să 
învățați, fie ca toate binecuvântările împărăției cerești să fie ale voastre. 

 

[semnat: Casa Universală a Dreptății] 

 


